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【扩展提升任务答案及解析】 

1．若把函数 ( ) sin(2 )
2

f x x  
 

   
 

 的图象关于点 ,0
6

 
 
 

 对称，将其图象沿 x 轴向右平

移
6


个单位后，得到函数 ( )y g x 的图象，则 ( ) ( )y f x g x  的最大值为（    ） 

A． 3  B． 2  C．
1

2
 D．1 

【答案】D 

【详解】 

由于函数 ( ) sin(2 )
2

f x x  
 

   
 

 的图象关于点 ,0
6

 
 
 

对称 

所以sin( ) 0
3




   ，即 ( )
3

k k Z


     ，整理得
3

k


   

由于
2




 ，所以
3




  

则 ( ) sin 2
3

f x x  

将其图象沿 x 轴向右平移
6


个单位后，得到函数 ( ) sin 2 sin 2

3 3
y g x x x

  
     

 
 

1 3
( ) ( ) sin 2 sin 2 sin 2 cos 2 sin 2 cos 2

3 2 2 6
y f x g x x x x x x x

    
            

   
  

当 2 2 ( )
6

x k k


   Z 时，函数 ( ) ( )y f x g x  的最大值为1  

故选：D 

2．已知函数 2( ) 3sin 2 2cosf x x x a   在区间[ , ]
6 4

 
 上的最大值为 2. 

(1)求函数 ( )f x 的解析式，并求它的对称中心的坐标；  

(2)先将函数 ( )f x 保持横坐标不变，纵坐标变为原来的
2

A
（ 0A  ）倍，再将图象向左平移m

（0
2

m


  ）个单位，得到的函数 ( )g x 为偶函数．若对任意的 1 [ ,0]
3

x


  ，总存在 2 [ ,0]
3

x


  ，

使得 1 2( ) ( )f x g x 成立，求实数 A的取值范围. 
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【详解】 

（1）   3sin2 cos2 1 2sin(2 ) 1
6

f x x x a x a


        . 

∵ [ , ]
6 4

x
 

  ，∴
2

2 ,
6 6 3

x
   

   
 

， 

则当2
6 2

x
 

  ，即
6

x


 时，  f x 取最大值2 ，即有2 1 2a   ，得 1a  . 

∴ ( ) 2sin(2 )
6

f x x


  ； 

令  2
6

x k k


    ，解得
2 12

k
x

 
    k ， 

∴  f x 的对称中心的坐标为 ,0
2 12

k  
 

 
  k .  

（2）   sin(2 2 )
6

g x A x m 


 ， 

∵  g x 为偶函数，∴2
6 2

m k  
 

  k Z ，∴
2 6

k
m 





  k Z ， 

又∵0
2

m 

，∴

6
m 


，∴   sin(2 ) cos2

2
g x A x A x  


， 

∵ 1 [ ,0]
3

x


  ，∴ 12 [ , ]
6 2 6

x
  

   ，∴ 1( )f x 的值域为[ 2,1] ；  

∵ 2 [ ,0]
3

x


  ，∴ 2

2
2 [ ,0]

3
x


  ，∴ 2

1
cos 2 [ ,1]

2
x   ， 

①当 0A  时， 2( )g x 的值域为[ , ]
2

A
A , 

②当 0A 时， 2( )g x 的值域为[ , ]
2

A
A  ，  

而依据题意有 1( )f x 的值域是 2( )g x 值域的子集， 
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则

0

1

2
2

A

A

A


 




  


或

0

1
2

2

A

A

A




 


 

 

∴ 2A  或 4A ，所以实数 A的取值范围为 ( , 2] [4, )     


